
         
 
 

COMUNE DI VICOLUNGO 
REGIONE PIEMONTE – PROVINCIA DI NOVARA 

Originale 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 22 DEL 12 novembre 2025 

 
OGGETTO: 
Approvazione del “Regolamento per la gestione della presenza 
istituzionale del Comune sui “social network””. 

 
L’anno duemilaventicinque addì dodici del mese di novembre alle ore ventuno e 

minuti zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di * 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. SALVO Giuseppe - Sindaco Sì 
2. CARESANA Luigi - Vice Sindaco Sì 
3. RABOZZI Antonella - Consigliere Sì 
4. DEAGOSTINI Marco - Consigliere Sì 
5. ESPOSITO Filippo - Consigliere Sì 
6. BAGLIONE Simone - Consigliere No 
7. ILARIA Nicolò - Consigliere Sì 
8. SIVIERO Cristiano - Consigliere Sì 
9. GAVINELLI Lorella - Consigliere Sì 
10. SETTONI Mattia - Consigliere Sì 
11. BESTAZZI Andrea - Consigliere Sì 
  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Dott. Francesco Lella il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SALVO Giuseppe nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Comune di Vicolungo 
 

PROVINCIA DI  NO 
_____________ 

 
 
OGGETTO: 
Approvazione del “Regolamento per la gestione della presenza istituzionale del 
Comune sui “social network””. 
 
 
Sentito il Sindaco, il quale presenta l'argomento al consiglio ed invita il Consigliere Esposito a 
descrivere gli scopi perseguiti dall'amministrazione;  
 
Premesso che: 
- il Comune di Vicolungo riconosce internet quale canale utile per raggiungere obiettivi di 

maggior trasparenza dell'azione amministrativa e della più ampia informazione ai cittadini sullo 
svolgimento della vita sociale, politica ed istituzionale; 

- l’Amministrazione Comunale ritiene quindi utile utilizzare i social network quali strumenti di 
comunicazione e di relazione tra istituzioni e cittadini, che possano facilitare il passaggio di 
informazioni utili non a sostituire, bensì ad integrare i canali di informazione istituzionali; 

- la mission istituzionale del Comune impone che tali strumenti non siano finalizzati alla 
creazione di tribune telematiche, bensì ad ampliare la platea dei canali informativi cui possa 
fare riferimento il cittadino-utente; 

- la predisposizione di un adeguato regolamento, che consenta di esplicitare la c.d. “policy” che 
l'Ente intende perseguire nella gestione di detti strumenti, consente di disciplinare la gestione 
ed il funzionamento degli account che il Comune dovesse attivare su uno o più social network, 
definendo le modalità di pubblicazione delle informazioni, del livello di accesso alle medesime, 
del grado di interazione consentito agli utenti, ecc.; 

 
Ricordato che tali strumenti non possono in alcun modo sostituire i canali formali per tutto ciò che 
costituisce procedimento amministrativo, per cui tramite i social network non potranno, in nessun 
caso, essere presentate istanze, inoltrati reclami, trasmessa documentazione, ecc., attività per le 
quali sono attivi i normali canali istituzionali; 
 
Sentito l'intervento del Consigliere Siviero, il quale introduce ulteriori precisazioni; 
 
Sentite alcune richieste di chiarimento da parte del Consigliere Bestazzi, cui fornisce riscontro il 
Consigliere Siviero; 
 
Sentiti gli interventi dei Consiglieri Settoni, Deagostini e Gavinelli, la quale dichiara il proprio voto 
contrario; 
 
Visto l'allegato schema di “Regolamento per la gestione della presenza istituzionale del Comune 
sui “social network””, costituente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, e 
ritenuto il medesimo adeguato a delineare la policy dell'Ente nella gestione di tali canali; 
 
Richiesti i pareri di cui all'art. 49, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000; 
 
All'esito della seguente votazione: favorevoli 8, astenuti 2 (Gavinelli, Bestazzi) 
 
 



D E L I B E R A 
 
di approvare l'allegato “Regolamento per la gestione della presenza istituzionale del Comune sui 
“social network””, costituente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 
 
Successivamente e separatamente, 
 
all'esito della seguente votazione: favorevoli 8, astenuti 2 (Gavinelli, Bestazzi). 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
di dichiarare l'immediata eseguibilità del presente atto, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, 
comma 4, d.lgs. n. 267/2000. 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente ai sensi del D.Lgs n.82/2005 s.m.i. 

e norme collegate e sostituisce la firma autografa  
SALVO Giuseppe 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente ai sensi del D.Lgs n.82/2005 s.m.i. 

e norme collegate e sostituisce la firma autografa  
Dott. Francesco Lella 

___________________________________ 
 

 
 
 Dott. Francesco Lella 


